



29 ΜΑΙΟΥ, 2011

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

Η οριζόντια ψηφοφορία για τις βουλευτικές έδρες δεν επιτρέπεται στην Κύπρο, δηλαδή όλοι οι πολίτες αναγκάζονται να ψηφίσουν για ένα συγκεκριμένο κόμμα πρώτα και στη συνέχεια να επιλέξουν τους υποψήφιους μέσα από το εν λόγω κόμμα.

Πιστεύουμε ότι αυτό το σύστημα είναι αναχρονιστικό, απορρίπτεται από ένα μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού και ότι έχει αναγκάσει πολλούς πολίτες στο να αντιδρούν καταδικάζοντας τα κόμματα και να μην ψηφίζουν. Ο σκοπός του Κινήματος Ανεξάρτητων Πολιτών ΖΥΓΟΣ μέσω αυτού του δημοψηφίσματος είναι να καταγράψει τον πιθανό αριθμό των πολιτών που θα προτιμούσαν ένα οριζόντιο σύστημα ψηφοφορίας και τη χρήση του αποτελέσματος ως μοχλό πίεσης σε συντονισμό με το Κίνημα Οικολόγων, προκειμένου να πείσουμε τα πολιτικά κόμματα να αλλάξουν το νόμο, έτσι να επιτρέπεται στους πολίτες να ψηφίζουν υποψήφιους από διαφορετικά κόμματα εφόσον αυτό επιθυμούν να κάνουν.

ΨΗΦΙΣΜΑ:

Το Κίνημα Ανεξάρτητων Πολιτών ΖΥΓΟΣ, πιστεύει ακράδαντα ότι η αποχή είναι φαινόμενο εξαιρετικά επικίνδυνο για το μέλλον του τόπου μας και ότι το ψηλό ποσοστό της αποχής που παρατηρήθηκε στις τελευταίες εκλογές συνδέεται άμεσα με την έλλειψη της δυνατότητας οριζόντιας ψηφοφορίας και με την πεποίθηση ότι ψηφίζοντας τα μικρά κόμματα η ψήφος του πολίτη θα πάει χαμένη. Πολύ μεγάλο ποσοστό των πολιτών μας δεν είναι απόλυτα κομματικά παρατεταγμένοι και έτσι αρνούνται να ψηφίσουν κάποιο κόμμα, πολλοί όμως από αυτούς θα ήθελαν να ψηφίσουν υποψήφιους από διάφορα κόμματα.

Το Κίνημα Οικολόγων Κύπρου έχει υποβάλει πρόσφατα στην Βουλή προτεινόμενο νομοσχέδιο βάσει του οποίου:

1. Θα επιτρέπεται και η οριζόντια ψηφοφορία με οποιονδήποτε συνδυασμό των σταυρών προτιμήσεως (ανά επαρχία) σε διάφορα κόμματα η και ανεξάρτητους.
2. Τα ποσοστά των κομμάτων θα εξαγονται μόνο από τα κομματικά (κάθετα) ψηφοδέλτια.
3. Οι οριζόντιοι ψήφοι δεν θα μεταφέρονται στη δεύτερη κατανομή και για να εκλεγεί κάποιος βάσει των οριζόντιων ψήφων θα πρέπει να συμπληρώσει το εκλογικό μέτρο.

Το Κίνημα Ανεξάρτητων Πολιτών ΖΥΓΟΣ, θεωρεί το προτεινόμενο νομοσχέδιο σαν μια καλή αρχή για την εισαγωγή αυτού του σημαντικού θεσμού, (πάντα βέβαια με μελλοντικό στόχο την εφαρμογή του πλήρους οριζόντιου συστήματος ψηφοφορίας) και με αυτό το δημοψήφισμα ζητούμε την θετική ψήφο του λαού για να μπορέσουμε να πείσουμε τα κόμματα να υπερψηφίσουν αυτό το νομοσχέδιο.

